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Rafty na Berounce, návštěva Techmanie, Dinoparku i společné aktivity s žáky Gymnázia a
SOŠ Plasy. Skupina dětí českých krajanů z chorvatské Bjelovarsko-bilogorské župy strávila
v červnu několik dní v Plzeňském kraji. Letošní pobyt připomněl také 15 let partnerství
obou regionů.

Letos uplynulo 15 let od podpisu partnerské dohody mezi Plzeňským krajem a Bjelovarsko-
bilogorskou župou. Ta je významná tím, že se zde nachází největší komunita chorvatských Čechů.
Spolupráce se za tu dobu rozrostla od oficiálních kontaktů až po pravidelné výměny škol, kulturních
souborů a krajanských spolků. Do regionu letos přijelo 23 žáků v doprovodu pedagogů a rodinných
příslušníků a během pobytu od 15. do 19. června byli ubytováni v Plasích, přičemž většinu programu
absolvovali společně se studenty Gymnázia a SOŠ Plasy.

Děti českých krajanů z chorvatské Bjelovarsko-bilogorské župy během letošního pobytu poznávaly
nejen český jazyk, ale také region. V Plzni navštívily výstavu Hurvínek 100 let v Západočeském
muzeu, vystoupaly na věž katedrály sv. Bartoloměje, prohlédly si Muzeum loutek a zavítaly do
zoologické zahrady a Dinoparku. Další den je čekala Techmania Science Center, planetárium nebo
návštěva Air Parku ve Zruči. Součástí programu byla také prohlídka Plas formou hry, minigolf a
plaská zoologická zahrada. Došlo i na sjíždění Berounky na raftech, stavění roubenky v Centru
stavitelského dědictví Plasy a návštěvu tamního gymnázia.

„Významnou součástí pobytu bylo setkávání s českými vrstevníky. Žáci z Daruvaru se zapojili do
společných aktivit s plaskou primou, absolvovali program zaměřený na češtinu a navazovali nová
přátelství. Právě možnost slyšet současnou češtinu v běžném prostředí patří mezi hlavní přínosy
těchto pobytů pro děti z krajanských rodin,“ řekl 1. náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro
oblast regionálního rozvoje Petr Vanka.

Vyučující pátých tříd České základní školy Jana Amose Komenského v Daruvaru Eva
Horvatová a Josipa Růžičková k týdennímu pobytu žáků uvedly: „Program pro děti byl opravdu
pestrý a zajímavý. Většina dětí byla v Česku vůbec poprvé a odnášejí si spoustu nezapomenutelných
zážitků a nových zkušeností. Největším přínosem pro ně bylo určitě to, že spolu mohly mluvit česky,“
potvrdily slova náměstka Vanky. Vyučující dodaly, že už teď se všichni těší na zářijové setkání v
Chorvatsku.

„Bylo tady krásně, nejvíc se mi líbilo to, že jsme se skamarádili s českými kluky. Hráli jsme taky
fotbal a volejbal. Z návštěvy zoo se mi nejvíc líbili hadi,“ popsal své dojmy 11letý Filip, který zavítal
do Plzeňského kraje poprvé.

První letní škola pro děti z Bjelovarsko-bilogorské župy se v Plzeňském kraji uskutečnila v roce 2019.
Po přerušení způsobeném pandemií covidu-19 na ni region navázal v roce 2022 a od té doby se
pobyty konají pravidelně. Letošní návštěva byla už šestým setkáním dětí českých krajanů s
prostředím Plzeňského kraje.



Partnerství obou regionů se neomezuje pouze na školní výměny. Pravidelně se rozvíjí také v oblasti
kultury. Na letošním Mezinárodním folklorním festivalu v Plzni vystoupil soubor Česká obec Bjelovar
z Chorvatska, a to jak s chorvatským, tak českým programem. Nebylo to jejich první vystoupení v
našem kraji, v minulých letech vystupoval tento soubor i v Klatovech, Domažlicích nebo Mrákově.

Plzeňský kraj dlouhodobě spolupracuje také se Svazem Čechů v Chorvatsku se sídlem v Daruvaru.
Organizace sdružuje krajanské spolky, školy a další instituce a věnuje se zachování českého jazyka,
kultury a tradic. Právě podpora české menšiny a udržování vazeb mezi oběma regiony patří k
hlavním cílům partnerství s chorvatskou Bjelovarsko-bilogorskou župou.
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